
Luški glasnik - 40 let
Kronologija razvoja pristaniškega mesta Koper

Luški glasnik - 40° anniversario

Z razvojem pristanišåa se razvija mesto. Luški 
glasnik se zaveda poslanstva, da pristanišåe de-
luje v javnem interesu, spodbuja napredek in 
razvoj kraja, podjetništva ter širše družbene 
skupnosti. Zato ne poroåa samo o luški de-
javnosti, ampak tudi o drugih temah, ki so po-
vezane z njegovim okoljem: gradnja bolnišnice, 
vrtcev, šol, okoljska ozavešåenost, sodelovanje 
z drugimi delovnimi organizacijami in podjetji, 
kot so pošta, železnica, Intereuropa, Ladjedel-
nica, Tomos, Cimos, Mehanotehnika…

Luški glasnik nepretrgoma izhaja že 40 let in je 
eden redkih åasopisov lokalnih podjetij, ki še 
vedno redno izhaja vsak mesec. Uredniki glasila 

so bili Bogomil Lilija, Mojca Volk, Tomaž Dimic, 
Zoran Vlajifl, Lojze Peric, Suzana Zornada-Vra-
bec, Tatjana Jazbec in danes Sebastjan Šik. V 
zaåetku 90. let sta za vsebino åasopisa skrbeli 
podjetji SPEM in Primorske novice/ATIS.

Luški glasnik so tiskali Tiskarna Jadran Koper, 
ÅGP Primorski tisk Koper, VEK Koper, Tiskar-
na Novo mesto, Tiskarna Glem in Tiskarna Ge-
pard Koper. Naklada niha med 800 in 1900 iz-
vodi, odvisno od števila zaposlenih. 
Sprva åasopis izhaja na 12 straneh, v 90. samo 
na 4 straneh. Leta 2002, ko spremeni format in 
grafiåno podobo, pa se število strani spreminja 
od 18 do 32.

Il mensile informativo del porto Luški glasnik si stampa da quarant’anni ed è così fra i pochi giorna-
li delle organizzazioni di lavoro che esce ancora, anche perché è consapevole dell’importanza del 
porto per lo sviluppo della città di Capodistria e della Slovenia.



Luški glasnik je list
1963 - 1965

Il foglio Luški glasnik

Luški glasnik priåne izhajati leta 1963 kot list de-
lovnega kolektiva luško-pretovornega podjetja 
Luka Koper. 
V prvem letu obstoja izide v petih številkah, na-
slednje leto v treh in tretje ravno tako v treh. Tri 
številke letno se ujemajo s številom trimeseånih 
poroåil o delu, kot je bila tedanja praksa.
Glasnik izhaja kot tipkopis s tiskano platnico, ki 
vsako leto spremeni podobo. Tudi vsebinsko 
Luški glasnik spominja bolj na poroåilo o delu 
kot na åasopis, åeprav je že prisotna rubrika na-
slovljena »Vesti iz aktiva«, ki daje bolj osebno 

noto publikaciji. Åasopis obsega v povpreåju 50 
strani. Åe odmislimo razne analize, preglednice, 
poroåila, sklepe, predpise in celo statut podje-
tja, so v publikaciji prisotni zametki bodoåega 
åasopisa: dosežki podjetja, intervjuji, reportaže 
o jugoslovanskih pristanišåih, šport in rekreaci-
ja, pravni kotiåek, grafiåne statistike, pomorstvo 
v Slovenskem Primorju in zgodovina Kopra.
Odgovorni urednik je v prvih dveh letih, 1963 in 
1964, Zoran Tevž, leta 1965 pa ga nasledi Luci-
jan Stadina. List tiska Zavod za statistiko Okraja 
Koper, razmnožuje ga Miloš Velnar v Kopru. 

I primi numeri del Luški glasnik si pubblicano già negli anni ‘60, però non è ancora un giornale, non 
viene stampato, ma ciclostilato e nel contenuto troviamo le relazioni di lavoro, resoconti, statisti-
che… Contiene però alcune rubriche come la storia marittima del Litorale, le notizie sull’attività 
portuale, interviste coi lavoratori, sport… che già annunciano l’avverarsi di un vero giornale.



Luški glasnik postane åasopis
November-december 1970

Il giornale Luški glasnik

Prva številka åasopisa izide leta 1970 z novem-
brsko in decembrsko številko hkrati. Glasila se 
ne razmnožujejo veå na ciklostilu, ampak ga ti-
skajo kot pravi åasopis, kar postane tudi vsebin-
sko. S tem se udejanjijo smernice Pravilnika o 
izdajanju glasila koprske luke, ki ga je leta 1964 
potrdil upravni odbor podjetja in pod katerim 
se je podpisal Franc Klobuåar. 
Na 12 straneh se nizajo ålanki Egona Prinåiåa, 
tedanjega glavnega direktorja, Draga Ulåarja, 
predsednika uredniškega odbora in direktor-

ja splošno-kadrovskega sektorja: prikazani so 
delovni rezultati v letu 1970, izpostavljen pa je 
tudi problem stanovanj, prehrane in rekreaci-
je luških delavcev. Janez Mikuž, kustos kopr-
skega muzeja ureja rubriko o krajevni zgodo-
vini mesta »Kaj vemo o Kopru?«, ki bo izhajala 
naslednjih 10 let. Poudarjeno je sodelovanje z 
reškim pristanišåem, omenja se prihod prvega 
vlaka v Koper, spodbuja se krvodajalstvo, sle-
di pogovor s štipendisti, åasopis pa se sklene z 
razvedrilom in karikaturo. 

Il primo numero del giornale esce nel 1970 per i mesi di novembre e dicembre insieme, su 12 pa-
gine. In esso si presentano i risultati di lavoro della ditta, si accenna alla problematica del vitto e 
degli alloggi per gli operai portuali, l’arrivo del primo treno merci nel 1967... Janez Mikuž del Museo 
civico cura la rubrica dedicata alla storia di Capodistria, che continuerà per i prossimi dieci anni. 



Luški glasnik - Nova proga
Skupno glasilo Luke Koper in Slovenskih železnic

Il mensile comune del porto e delle ferrovie

V zaåetku obratovanja Luke Koper je ves pro-
met med pristanišåem in njegovim zaledjem po-
tekal po cesti. To jo je finanåno izårpavalo in 
zaviralo njen razvoj, zato je izgradnja železnice 
do Kopra postala neodložljiva nujnost. 31 km 
dolgo železniško progo od Kopra do Prešnice 
je zgradila Luka sama. Prvi vlak je v Koper pri-
peljal leta 1967. Od takrat dalje sta pristanišåe 
in železnica delovala z roko v roki, luški pro-
met in železniški promet sta strmo narašåala. 

Leta 1974 je bila sprejeta nova ustava, ki je 
omogoåila spremenjen naåin financiranja žele-
zniške in pristaniške infrastrukture. Prvo sku-
pno glasilo Luški glasnik - Nova proga izide ju-
nija 1974, tik pred ustanovitvijo Samoupravne 
interesne skupnosti za železniški in luški pro-
met. S tem korakom želita podjetji utrditi med-
sebojno povezanost in povezavo s prometno 
politiko. Skupna številka izhaja do leta 1981, in 
sicer dvakrat na leto.

Il mensile comune del porto e delle ferrovie nasce nel 1974 come conseguenza della cooperazio-
ne e dell’interdipendenza delle due ditte. Il porto ha costruito il tratto di ferrovia tra Capodistria 
e Prešnica incrementando così lo scalo delle merci e lo sviluppo dei servizi portuali.



Bogomil Lilija orje ledino
Prvi urednik Luškega glasnika (1970-1975)

Il primo curatore

Bogomil Lilija se zaposli v Luki Koper kot orga-
nizator informiranja. Je prvi urednik åasopisa 
in najbolj zaslužen, da tudi Luka Koper dobi 
»obliko stalnega informatorja« - åasopisa. S 
tiskarno Jadran v Kopru uredi pogodbo za 
tiskanje. Ima zasluge, da o Luki, kot našem 
oknu v svet poroåajo tudi osrednji åasopisi 
in drugi mediji. Kot urednik je doma na vseh 
podroåjih, najraje pa piše o razvoju Luke; za-
nimajo ga uspehi luških športnikov, ki širijo 

sloves in ugled Luke Koper. Odlikuje se po 
prizadevanju za lep in åist jezik, brani ga pred 
vdorom tujk in slenga. 
Zaveda se, da je težko biti novinar v podje-
tju, kjer mora v množici informacij izlušåiti bi-
stvene in jih posredovati delavcem. Nenehno 
poudarja, da mora biti Luški glasnik »resniåno 
naš«, za ljudi, delavce, ki se trudijo ustvari-
ti dohodek in ki s svojim delom prispevajo k 
blagostanju širše družbe.

Il giornale nasce con l’impegno di Bogomil Lilija, che ne fu anche il primo curatore.
Cura l’interesse in svariati campi, soprattutto lo sviluppo del porto e con esso la crescita della città 
di Capodistria. Distinto custode della lingua scritta, conscio delle difficoltà della professione gior-
nalistica nelle imprese di lavoro.



Drugi uredniki
I curatori successivi

Mojca Volk (1975-1977)
V åasu urednikovanja Mojce Volk vsebinska 
zasnova åasopisa ostane enaka, uvede le nekaj 
novih rubrik. Izide zakon o informiranju, spre-
jeti je treba pravilnik z goro ålenov, doloåil, 
pravil…

Tomaž Dimic (1977-1978)
Je prvi profesionalni novinar v uredništvu 
åasopisa, v težkih åasih izgub in sanacije podje-

tja, ko »smo smešno varåevali pri pisarniškem 
papirju, skozi okno pa metali denar za åasopis«. 
Åuti breme režima, saj mora kot urednik nositi 
ålanke v pregled direktorju, ki odobri sredstva 
za izdajo åasopisa. Poleg urednikovanja je od-
govoren za vodenje obiskov, zlaganje samou-
pravnih materialov, fotoreporterja… Najveå 
se ukvarja z mislijo, kako bi Luški glasnik po-
stal živ. Seveda, kot sam priznava, recepta ne 
odkrije.

I successivi curatori Mojca Volk e Tomaž Dimic continuarono il lavoro di Bogomil Lilija, adeguando 
il giornale alla nuova realtà storica. Adesso il curatore oltre all’impegno giornalistico è responsabile 
per la guida delle visite e svolge in parte anche il lavoro di segretario. Il problema di fondo è avvi-
cinare il giornale al lavoratore portuale. 



Luški glasnik v 80. letih
Glasilo približati delavcem

Riavvicinare il giornale ai lavoratori

Osemdeseta so leta številnih preizkušenj, sta-
bilizacijskih ukrepov, nove samoupravne orga-
niziranosti podjetij, nastanejo SOZDI, TOZ-
DI, OZDI. Luški glasnik se oboroži z geslom: 
glasilo približati delavcem. 
Urednik postane Zoran Vlajifl, ki se podpiše 
pod veåino prispevkov, objavljenih v åasopisu, 
kar kaže na kroniåno pomanjkanje zainteresi-

ranih pišoåih sodelavcev…
Leta 1982, v 13. letu izhajanja åasopisa, se Lu-
ški glasnik odene v novo podobo. 
Pojavi se nov logotip podjetja, spremeni se for-
mat, jubilejne majske številke izidejo v barvni 
platnici, izpade zgodovinski kotiåek, mladinsko 
vprašanje se razvodeni, zmanjkuje prostora za 
karikature in razvedrilo. 

Gli anni ‘80 sono segnati dalla crisi, dalle nuove forme di organizzazione del lavoro.
Il motto del giornale diventa: ravvicinare il giornale al lavoratore. Il curatore è Zoran Vlajifl.
Nel 1982 il giornale cambia la veste grafica.



Luški glasnik v 90. letih
Gospodarski åasopis

Giornale d’economia

V devetdesetih se Slovenci osamosvojimo, dobi-
mo svojo državo in vzpostavimo novo družbe-
no ureditev, priåne se lastninjenje Luke Koper. 
Luški glasnik je priåa in podoba teh tranzicijskih 
åasov. Prebija se iz meseca v mesec, presušen na 
4 straneh, v manjšem formatu, broširan, še ve-
dno v skromni årno-beli tehniki, kot v posmeh 
za preminulimi rožnatimi åasi; sedaj štejejo zgolj 
finanåna likvidnost, preglednice trgovanja, delež 

profita in rast luških delnic; ne poroåa veå o de-
lavcih, ki niso veå dejavniki družbenega razvoja, 
ne o športnikih, ki so medtem postali profesio-
nalci, humor se ne steka veå med njegove vrsti-
ce in stolpce. 
Luški glasnik postane gospodarski åasopis in 
se s tem nehote sprevrže v svoje nasprotje, 
saj ne obvešåa veå luškega delavca, zaradi åesar 
je nastal. 

Gli anni ‘90 sono segnati dalla nascita del nuovo stato sloveno, della transizione e della privatizzazio-
ne. Il contenuto del giornale si restringe su quattro pagine concentrandosi soltanto sulla situazione 
economica del porto.



Luški glasnik v novem tisoåletju
Graditelj kulture odnosov v Luki

Luški glasnik nel nuovo millennio

Že na zaåetku devetdesetih let so za izdajanje 
Luškega glasnika skrbele Primorske novice, do-
kler se ni na koncu tisoåletja sodelovanje raz-
širilo še na vsebinske prispevke. Te sta najprej 
pripravljali Saška Petejan in Ksenija Murari, po-
tem pa je projekt prevzela Sonja Kranjec, ki ga 
vodi že deseto leto. Tedaj je åasopis doživel tudi 
vsebinsko in oblikovno spremembo, spodbuje-
no s potrebami na podroåju internega komuni-
ciranja. Zaåel je izhajati na 16, pozneje na 24, 28 
in 32 straneh. 
Vsebina se obogati z novimi rubrikami, poslov-
nimi novicami in poroåili, tržnimi aktivnostmi in 
kadrovskimi novicami. Redno spremlja podroåje 
kakovosti, varstva pri delu, naložbe in nove teh-
nologije, inovacije zaposlenih. Vse bolj aktualno 

postaja varovanje okolja in nazadnje aktivnosti 
pri evropskih projektih. Sonja Kranjec: »Pogu-
men je åasopis, ki si upa zajeti tako širno in en-
kratno podroåje, kot je luška dejavnost, ki je 
hkrati tudi hvaležno gradivo za vse pozorne zu-
nanje opazovalce.«
Na straneh åasopisa so tudi »mehkejše« vsebine. 
Svoj prostor v njem najdejo sindikati in svet de-
lavcev. Piše o zaposlenih, ki so navdušeni špor-
tniki, imajo zanimive konjiåke ali kako drugaåe 
izstopajo. Dolgoletni luški delavci in upokojenci 
sporoåajo svojim naslednikom vrednote, ki so v 
današnjem åasu bolj potrebne, kot kadarkoli.
V tem obdobju je Luški glasnik v ostri konku-
renci dvakrat nagrajen z Zlatim peresom Aktiva 
novinarjev Slovenije za interno komuniciranje. 

Il nuovo millennio, segnato dalla nuova veste grafica, annuncia il ritorno del giornale alle sue origi-
ni, dove si documentano le svariate attività del porto, le nuove infrastrutture, gli investimenti nelle 
nuove tecnologie, ma si trova lo spazio per il lavoratore portuale, lo sport, le caricature rallegrano i 
contenuti. Il giornale viene premiato due volte dall’Associazione giornalisti sloveni col premio »Zla-
to pero« per i fogli informativi interni.


